

一定的特征性差异，主要表现在超声分型、病灶回声是否均匀、内部有无囊变、气体回声及周围淋巴结肿大情况。本研究提示，小肠淋巴瘤可表现为浸润型或肿物型，累及肠壁范围较广，可伴有周围淋巴结肿大，一般不伴有关节僵硬；小肠间质瘤多为单发局限性肿物，伴有囊变坏死，一般不伴有周围淋巴结肿大，这些超声征象有助于两者的诊断及鉴别诊断。

参 考 文 献

- [1] Korman MU. Radiologic evaluation and staging of small intestine neoplasms [J]. Eur J Radiol, 2002, 42: 193-205.
- [2] Wan DS, Wu XJ, Pan ZZ, et al. Imatinib mesylate in the treatment of advanced gastrointestinal stromal tumors [J]. Zhonghua Yi Xue Za Zhi, 2006, 86: 3064-3067.
- [3] Fujita M, Manabe N, Honda K, et al. Usefulness of ultrasonography for diagnosis of small bowel tumors: a comparison between ultrasonography and endoscopic modalities [J]. Med-

icine (Baltimore), 2015, 94: e1464.

- [4] Ghimire P, Wu GY, Zhu L. Primary gastrointestinal lymphoma [J]. World J Gastroenterol, 2011, 17: 697-707.
- [5] Burke JS. Lymphoproliferative disorders of the gastrointestinal tract: a review and pragmatic guide to diagnosis [J]. Arch Pathol Lab Med, 2011, 135: 1283-1297.
- [6] Fernandes DD, Galwa RP, Fasih N, et al. Cross-sectional imaging of small bowel malignancies [J]. Can Assoc Radiol J, 2012, 63: 215-221.
- [7] Miettinen M, Lasota J. Gastrointestinal stromal tumors: review on morphology, molecular pathology, prognosis, and differential diagnosis [J]. Arch Pathol Lab Med, 2006, 130: 1466-1478.
- [8] Wronski M, Cebulski W, Slodkowski M, et al. Gastrointestinal stromal tumors: ultrasonographic spectrum of the disease [J]. J Ultrasound Med, 2009, 28: 941-948.

(收稿日期：2016-08-01)

· 医学新闻 ·

2016 年协和—霍普金斯老年医学论坛在京举行

2016年8月12日至14日，一年一度的协和—霍普金斯老年医学论坛在北京协和医院学术会堂举行，来自全国各地的500余名代表参加了本届论坛。来自美国约翰·霍普金斯大学医学院的大内科主任Mark Anderson教授、北京协和医院老年医学科冷晓教授、台湾地区从事老年医学和缓和医疗的数位专家以及北京协和医院整形外科、神经科和老年医学科的专家学者，就“网络版老年综合评估”、“2016年老年医学新进展”、“缓和医疗”、“感染性疾病（疫苗）”、“衰弱与肌少症”、“老年微整形”等内容展开精彩讲座。

本届老年医学论坛已将视野延伸到医院之外，来自不同领域代表的参会，折射出象牙塔中的老年医学与各类机构间的交叉、衔接，密切沟通合作将是趋势。老年医学不是一种闭门造车、形而上的医学，而是一门实用性极强的学科。为老年人提供优质医疗照护，也不是综合医院的一己之力便能完成。一个包含

社区/居家医疗、住院医疗、养老机构内疗护、转诊医疗等的综合体系，才能解决当前老年人群医疗碎片化问题。从这种意义上讲，今年的论坛更像是一个整合的平台，参会者已不单纯通过听课内容各取所需，而是通过经验、理念及各自领域的沟通、协作、共享，将医疗政策、实践模式、基础领域研究进展这些看似独立的元素整合起来。

连续6年的老年医学论坛，把当代老年医学的理念传递给了业界人士，使得更多人在知与行的层面逐渐走出传统的模式。从以“疾病”为中心、专科细分、碎片化的医疗模式，转变为以人为中心，基于老人自主意愿、预期生存、功能状态及生活品质为导向的全人医疗模式。

(北京协和医院老年医学科 张 宁)